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Exerciciol A

A camisa de resfriamento de um reator experimental

estd sendo alimentada por uma salmoura alcodlica a 20%

através de um tubo isolado de cobre com 20,6 mm de

diametro interno. Num trecho reto e sem valvulas ou

qualquer outro acessorio a salmoura circulaa-1°Ce
pressdo pouco acima da atmosférica. Um manometro em
U ligado em tfomadas de pressdo distantes 4,5 m uma da
outra indica uma perda de carga que é representada pelo

desnivel de 5,9 cm do fluido manométrico, que no caso é

o mercurio. Nestas condicoes determine a vazdo da
salmoura.



Dados: Massa especifica da
salmoura iqual a 977, 6 kg/m?

e sua viscosidade igual a
5,5x10-3 (Pa x s)



Turma A - exercicio 2
A instalacao hidraulica a seguir pode operar com trés possibilidades para a pressao na secao final (Po)

. Considere a agua com massa especifica igual 998,6 kg/m3.
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Considerando
Po =Patm  escreva a carga do sistema (Hs) em funcdo da vazao e informe se a instalacdo pode operar sem bomba

hidraulica justificando.



Turma B - exercicio 1

A camisa de resfriamento de um reator experimental estd sendo alimentada por uma
salmoura alcoodlica a 20% atraves de um tubo isolado de cobre com 20,6 mm de
diametro interno. Num trecho reto e sem valvulas ou qualquer outro acessorio a

salmoura circula a —1 °C e presséao pouco acima da atmosférica. Um mandémetro em U

ligado em tomadas de presséao distantes 4,5 m uma da outra indica uma perda de carga

relacionada a variacao de pressao entre as duas secoes consideradas que € igual a 5,9
cm de coluna d’agua. Nestas condicdes determine a vazao da salmoura.

Dados:
Tubo de cobre é considerado liso, massa especifica da salmoura igual a 977, 6 kg/ms,

sua viscosidade igual a 5,5x10-3 Pa x s, a massa especifica da agua igual a 997,0
kg/m3 e a aceleracédo da gravidade igual a 9,8 m/s2.



Turma B - exercicio 2
A instalacéo hidraulica a seguir pode operar com trés possibilidades para a pressao na secao final (Po)

Considere a agua com massa especifica igual 997,0 kg/ms.

joelho !

] . 4m

: saida de

| tubulagéio ™
SRR . P

2m Valvula globo
e B 2
l Vialvula de retengdo com agua
| —w portinlicla
I 3 Bt
| joelho = PO =Patm
| = 3mca
v | /- .
1.5m /
(1) Dﬂmnsuc =3" —+'Sch40 — D;p; = 77.9mm
0.5 m Dpom,,, = 2" — Sch40 - Dy, =52.5mm
—— ey — fz0,02 = constante para 2"
—;T V. pé £=9,8m/s* =0, 018 = constante para 3"

Considerando p, =3mca  escreva a carga do sistema (Hs) em funcdo da vazdo e informe se a instalacdo pode

operar sem bomba hidraulica justificando.



Turma C - exercicio 1

A camisa de resfriamento de um reator experimental esta sendo alimentada por
uma salmoura alcodlica a 20% através de um tubo isolado de a¢go 160 com 20,7mm
de didametro interno e 3,37 cm? de area de secao livre. Num trecho reto e sem
valvulas ou qualquer outro acessorio a salmoura circula a —1 °C e pressao pouco
acima da atmosférica. Um mandmetro em U ligado em tomadas de presséao
distantes 4,5 m uma da outra indica uma perda de carga que é representada pelo
desnivel de 5,9 cm do fluido manomeétrico, que no caso € o mercurio. Nestas
condicOes determine a vazao da salmoura.

Dados:
Tubo de aco k =4,8 e-5m, massa especifica da salmoura igual a 977, 6 kg/m3, sua

viscosidade igual a 5,5x10-3 Pa x s, a massa especifica do mercurio igual a 13595
kg/m3 e a aceleracéo da gravidade igual a 9,8 m/s2.



Turma C - exercicio 2
A instalacéo hidraulica a seguir pode operar com trés possibilidades para a pressdo na secao final (Po)

. Considere a agua com massa especifica igual 995,0 kg/m3.
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Considerando py =-6mca escreva a carga do sistema (Hs) em funcao da vazao e informe se a instalacao

pode operar sem bomba hidraulica justificando.



Diametro | Valvula | Joelho | Valvulade | Valvula | Saida de
nominal | de pé retencao | globo | tubulacéo
com
portinhola
polegada | Leq (m) | Leq (m) Leq (M) Leg (m) | Leq (m)
2 19,81 | 1,88 2,68 17,60 1,5
3 32 2,82 3,95 25,90 2,2




